



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ  
НИЖЕГОРОДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ  
МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК  
(ГБУК НО НГИАМЗ)**

Недавно в Российском научно-исследовательском институте культурного и природного наследия имени Д.С. Лихачева увидела свет коллективная монография «Живое наследие памяти». В ней представлены научные работы участников просветительского проекта «Живое наследие памяти» и Всероссийской научной конференции «Ценности и образы русского купечества и дворянства конца XIX–XX вв. как историко-культурное наследие России: проблемы актуализации», прошедшей в 2018 г. в Институте Наследия.

Примечательно, что целых четыре статьи, опубликованные в монографии, связаны с именами представителей нижегородского дворянства и купечества – Рукавишниковых, Башкировых, Шереметевых. Авторы статей рассматривают военную, государственную, экономическую, общественно-политическую и благотворительную деятельность этих знаменитых родов, сохранность как их материального наследия, в частности предметов, пополнивших музейные коллекции, так и нематериального, выразившегося в трансляции определенных духовных ценностей, и актуализацию этого наследия в наши дни.

Хочется выразить огромную благодарность всему коллективу Института Наследия, а также редакторам данного издания – Дарье Яковлевне Романовой и Юрию Александровичу Закунову за возможность представить широкой публике (издания находится в открытом доступе на официальном сайте Института) результаты своих многолетних исследований, поделиться опытом интерпретации ряда предметов и их экспонирования в музейном пространстве, продемонстрировать изобразительные материалы. Все это более чем отрадно в связи с приближающимся 800-летием Нижнего Новгорода, с которым связаны имена многих выдающихся людей, внесших значительный вклад в историю и культуру нашей страны.

С уважением,

Администрация Нижегородского государственного  
историко-архитектурного музея-заповедника

